

# 市委政法委员会全体会议召开

## 吴树俭主持并讲话

本报讯 记者方子健报道:1月28日,市委政法委员会全体会议召开。市委常委、政法委书记吴树俭主持并讲话。副市长、市公安局局长蔡宜萍,市中级人民法院院长徐宏,市人民检察院检察长张继田出席会议。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话和中央、省、市有关会议精神,学习了《涉政法信访事项分类处置工作实施办法》,研究审议了《市委政法工作会议方案》《全市政法工作会议方案》。

吴树俭强调,全市政法系统

要进入开局就是冲刺的状态,主动谋划好全年工作,确保今年各项工作任务有着落,事事有回音;要拿出争创一流的胆识气魄,大胆探索,争创品牌,让更多的地区、更大的平台听见上饶政法的声音;要营造团结奋进的浓厚氛围,汇集各方智慧和力量,共同推进我市政法工作高质量发展;要在服务大局上展现作为,持续在维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业上下功夫,奋力推进上饶政法工作迈向新的发展阶段。

# “三治融合”为发展护航 李坑村跻身全国民主法治示范村

婺源讯 今年1月,司法部、民政部印发了《关于命名第九批全国民主法治示范村(社区)的决定》,其中婺源县秋口镇李坑村榜上有名。近年来,李坑村推动自治、法治、德治“三治融合”,为旅游发展保驾护航,带动全村80%以上的村民吃上了“旅游饭”,实现旅游就业600余人,人均年收入达3.5万元。

为推动村庄有效治理,李坑村召开村民代表大会,审议通过了独具特色的《李坑村村规民约》。该村规民约22条内容“事无巨细”,从养生河管理、环境卫生“门前三包”到规范农民建房等,每一条都精准发力、切中要害,并实行“红黑榜”公示,促使村容村貌焕

然一新。该村不仅注重外在监督,还注重内在自我管理。近年来,该村创新建设“四个一”(一个村史馆、一片“法律明白林”、一个法治文化广场、一堂德法讲堂)工程,并打造自治文化长廊和德治文化长廊,促进了法治、德治观念深入人心,全体村民争当“守法”公民和“德治”标杆,获评“无发案、无犯罪、无赌毒、无越级访”的“四无”示范村,不仅让全体村民受益,也让游客更有安全感。

同时,李坑村开展“弘扬徽家训,建设好家风”活动,对原先开展的“立家训、晒家风、家训挂厅堂”活动进行“回头看”,确保做到自主立训、一起制作、统一挂

晒”,家家户户都有自己的家规家训,让“一诺千金”接受群众监督,形成了村民自我约束、自我管理的长效机制,涌现了一批“最美家庭、文明标兵、光荣之家、助人为乐、见义勇为、诚实守信、爱岗敬业、孝老爱亲”等先锋模范,成了村民们身边的好榜样和“活教材”。该村还开展“我承诺、我遵守、我带头”行动,发挥村“两委”班子、共产党员、群众代表、村民理事会、红白理事会等“先进分子”的示范引领作用,推动移风易俗,筑牢共建美好家园、推动乡村振兴的思想基础,探索乡村振兴的“李坑模式”。

(吕富来)

# 坚守岗位守护着城市洁净

本报记者 万明

春节假期是阖家团圆、享受欢乐的日子,但每天都有这样一群人,他们天不亮就悄然离家,坚守在工作岗位上,用辛勤的劳动换来城市的洁净。他们就是“城市美容师”——环卫工人。

1月25日,大年初四。一辆车、一把扫帚、一顶风雪帽……冬日的清晨天还未亮,信州区环卫工人老张就开始了她一天的工作。捡烟头、清积水、扫落叶,忙得不亦乐乎。“我干这行7年了,每天5点左右就开始打扫滨江路段,保持这段路的干净卫生。”老张笑呵呵地说:“今年节日氛围很浓,产生的垃圾也更多。虽然我们的工作增加了,但能为大家喜庆过

节出一份力,我们也很开心!”

为营造整洁有序的节日环境,我市中心城区环卫职工不畏严寒,默默坚守,全面做好道路清扫保洁、道路机械作业、公厕管理等环卫服务保障工作,用心守护城市洁净。在保证辖区各条道路高质量高标准日常保洁的前提下,该区环卫公司对人流、车流比较多的主要路段、重点区域,采取增加保洁人员、延长保洁时间、加大巡回保洁力度等方式,确保垃圾日产日清。同时,更加注重职工自我防护,将口罩、酒精消毒液等物资发放到每个人手里,确保节日期间环境卫生质量不减、标准不降。

# 返乡大学生开展“情暖童心”活动

横峰讯 连日来,共青团横峰县委联合公安系统,组织返乡大学生在全县各童心港湾开展“青春自护 平安春节 团圆陪你过大年”活动,与留守儿童们共庆新春。

为增强留守儿童的安全意识,莲荷乡团委邀请辖区派出所民警及返乡大学生来到莲荷乡童心港湾进行安全知识宣讲活动。民警给小朋友们观看了一系列安全出行的视频,开展竞赛游戏,孩子们积极参与,现场氛围活跃。

在岑阳铺前社区,志愿者们向15名童心港湾留守儿童开展了“青春自护 关爱童行”主题活

动。围绕春节期间防火及用电安全,开展安全教育活动,告诫小朋友们在日常生活中要注意用火用电安全。随后,童伴妈妈和志愿者们陪伴孩子们玩游戏。活动过程笑声不断,小朋友们乐在其中。

在青板乡排楼童心港湾,志愿者、民警、童伴妈妈相聚在一起,协助孩子们制作手工,共贺新春。期间,志愿者和童伴妈妈给孩子们发放安全知识宣传册,民警向孩子们讲解交通安全注意事项,让孩子们学习到了新的知识,锻炼了孩子们的动手能力,感受到了温暖与关怀。

(黎佳伟 徐宇晴)



“感谢你们为国家、为部队培养了人才,你们的儿子在部队荣立三等功,这不仅是你们老包家的光荣,更是全市人民的光荣呀!希望你们继续支持包翔同志,让他安心在部队服役,再立新功!”近日,德兴市退役军人事务局等相关负责人组成的慰问组一行,来到立功军人包翔家中,将立功喜报送到了其父母手中,共享荣誉和喜悦。

胡坤明 摄

立功喜报送到家

# 梧桐坞村森林防火“不打烊”

广丰讯 春节期间,广丰区泉波镇梧桐坞村积极发挥基层治理“神经末梢”的作用,在田间地头筑牢森林“防火墙”,确保群众度过一个平安祥和的春节。

在梧桐坞村的田间地头,护林小分队像往常一样在管护区域内巡逻,全方位、全时段监控火情。村里成立了10个人的半专业扑火队,加大宣传力度,对重点人员排查,确保没有野外用

火,保护绿水青山。

为了营造“森林防火,人人有责”的良好社会氛围,该村还结合工作实际,通过组织大学生志愿者入户发放森林防火宣传单、用喇叭播放森林防火知识、竖立警示牌等方式开展宣传教育,让森林防火知识、法律法规进村入户,进一步增强村民安全意识。

(邱日青)

# “产”要有链

信江时评

造集销售、包装、物流于一体的苹果现代产业园,推动“洛川苹果”品牌估值超过680亿元。全国不少地方探索“公司+合作社+农户”等多元经营方式,打造产业集群,助力小特产做大做强。

延长产业链,增加附加值。产业链条短而不全,是乡村产业发展的短板。提高农业产业附加值,要从种植向深加工、电商销售等环节延伸,实现一二三产业融合。在广东新会,陈皮产业在附加值上下功夫,已形成药、食、茶、健、文旅等上百个系列品种。在新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州,雪峰高原之下,高山湖泊之间,当地想方设法让单纯的“吃牦牛”向“吃牦牛、赏牦牛、骑牦牛、认领牦牛”等多形态发展。发挥三产融合发展的乘数效应,抓好休闲农业、乡村旅游、电商等新兴产业新业态发展,多维度深层次让“土

特产”价值最大化。

畅通循环链,打通产销。高效流通体系,能在更大范围更深度把生产和消费有机融合起来。借助冷链专列、专机,各地“土特产”不仅翻山越岭飞入寻常百姓家,还出国门享誉海外。前段时间,中共中央、国务院印发《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》,强调加快构建全国统一大市场,建设现代流通体系,健全农产品流通网络。这一部署将更好畅通循环,让“土特产”既产得出,还存得鲜、运得高,实现从田间地头到百姓餐桌的高效衔接。

做好“土特产”大文章,持续推动乡村产业全链条升级,必将让“土特产”的金招牌换成“金效益”,为乡村振兴提供产业支撑,注入源头活水。

(新华社记者 刘红霞 关俏倩)

# 疫情防控知识

## 02 消毒剂可以随意使用吗?

答:这样不对哦。

● 要选择合法有效的化学消毒产品,配制时,做好个人防护。消毒液一般具有很强的刺激性,可能造成呼吸道和皮肤损伤。使用消毒剂的过程中,要注意避开口鼻,最好佩戴口罩和橡胶手套,防止液体飞溅。

● 要合理安全使用消毒剂,手消毒可选醇类或季铵盐类;表面擦拭消毒(如门把手、扶手),可选用消毒湿巾,或选择含氯消毒剂、季铵盐类消毒剂等;手机、钥匙等小物件的表面,可用75%酒精擦拭消毒。



1月25日,婺源县江湾镇篁岭景区街头变脸、古彩戏法、舞狮子等各种精彩纷呈的民俗表演接连上演,为游客朋友奉献上了一场不同风味的文化大餐,为祥和欢乐的节日增添了浓浓年味。

王国红 摄